

# 高速公路上为消防车让出救援通道 浙B·6P736车主 50多万网友为你点赞



抖音视频截图。

消防车出警途中遇到交通拥堵,一名过路私家车主果断停车,用自己的车作为“路障”,主动拦住其他车辆,并搬开隔离桩引导消防车驶入应急车道……

昨天上午,宁波晚报官方抖音号上发布的这段视频,引起广大网友的关注和热评。截至昨天晚上11点,这段时长46秒的视频,播放量已达到935.5万,并获得50多万网友点赞。目前,播放量和点赞量还在增长中。

## 高速公路上小伙的举动 为消防车留出行驶空间

这是怎么回事?记者从出警的奉化消防中队了解到,此事发生在1月12日11点半左右,地点在甬台温高速奉化段1519KM处。当时有三车发生追尾事故,一名人员被困。视频中的内容,就发生在消防车出警途中。

在行车途中,高速公路上停滞车辆排成的队伍长达2公里。当消防车驶至距事故地点约600米处时,正好是车流交汇路段,暂时没了应急车道,而右前方路口源源不断有车辆驶入高速公路主路。

“当时我们都在担心,前面怕是要堵成一锅粥,应急车道也没法走了。只见一辆银灰色小轿车打起双闪灯,停在了驶入主路的入口区域。”奉化消防中队一名队员介绍说,这样一来,这辆小轿车后面的车辆全都被挡住了。

消防车的行车记录仪显示,这辆小轿车的停车为消防车留出了足够的行驶空间。小轿车上下来一名戴着眼镜的小伙,引导告知其他车辆为消防车让行,还清理了入口区域附近的隔离桩,方便消防车“抄近路”驶入前方的下一段应急车道。

“这个小伙很不错。”消防车在驶过这辆小轿车时,驾驶员摁响喇叭向小伙致谢。几分钟后,消防车到达三车追尾的事故现场,经过约10分钟的紧张救援,顺利救出了其中一辆事故车上的被困驾驶员。

## 对于自己走红 小伙连说“意外”

这段视频经宁波晚报官方抖音号发布后,播放量迅速增长。从评论区的留言看,网友们一边倒为这名热心车主点赞:

“他比鹿晗帅,没人反驳吧。”

“为你点赞,愿善良的人都被温柔对待。”

“抖音最帅之一的小伙子。”

“这也是相当于救人一命了!”……

根据小轿车的车牌号浙B·6P736,记者联系上了车主王冬辉。对于自己的走红,他连连说着“意外”。“早上就有朋友跟我说,‘你红了!’我说怎么了?他又说,‘你最近是不是干了什么事?’我想了好久也不知道是什么情况。”

王冬辉告诉记者,他今年27岁,家住奉化。12日中午,他开车经甬台温高速去宁波城区的舅舅家吃饭,在辅道上就听到了消防车的警笛声。眼看着自己车后还有很多车辆要驶入高速公路,他当机立断,停车,打双闪,拦住了后面的一辆半挂车。

“本来后面的半挂车跟得很紧的,我跟司机说了之后,半挂车往后退了一点,这样就空出了一段距离,消防车就可以开过去了。”王冬辉说,在当时的情况下,体型庞大的半挂车哪怕只探出一个车头,消防车都开不过去的。

后来,看到消防车又被隔离桩挡住了,王冬辉就上前挪开了几个隔离桩,引导消防车顺利开往下一段应急车道。“这都是下意识的反应,也没想太多。”王冬辉说,为警车、消防车、救护车让行,让出生命通道,是每名车主都应该做的!

另据记者了解,当天发生事故的分别是一辆重型货车、半挂车和集卡车,集卡车上一名驾驶员被卡住,经诊断为腿部骨折,无生命危险。目前,事故原因仍在进一步调查中。宁波消防救援部门和高速交警部门借助本报,再次对包括王冬辉在内的所有让行车主,表示肯定和感谢。

记者 马涛 王思勤 通讯员 陈唐 曾华振

## ■快评

### 帅小伙“帅”出 文明交通高标杆

要说这位小伙子普通,他确实只是顺便做了一件前后不过几分钟的“好人好事”;要说他不寻常,是因为遇到类似情况,多数人做到不添堵已经不错,主动站出来指挥让行的下意识举措,很少有人能做到。因此,他在抖音收获935.5万播放量和50多万网友点赞,实属情理之中而非意外走红。

许多司机都有过这样的体验:看到前车开得慢,超车时侧身一看,十有八九是该车司机在打手机,内心顿时各种恼怒鄙视,却很少反省自己开车时也经常接打手机;排队经过拥堵路段,对加塞车辆深恶痛绝,可自己常常也是见缝就钻;遇到交通堵塞,路怒说来就来,却很少想到自己也该为疏导交通做些力所能及的事……尽管事后想想,开车不该接打手机、加塞,要给消防车、救护车让道等规则应该做到、可以做到也必须做到,像这位帅小伙那样主动站出来引导也并非“难于上青天”,但现实中不少司机做得远远不够。

这些年来,随着城市建设的快速发展,越来越多的道路硬件状况也在快速改善,但交通状况却并不尽如人意,这与包括众多司机在内交通参与者的文明意识跟不上趟不无关联。实际上,开车接打手机、加塞、抽烟、车窗抛物等常见的不文明行为,往往在较大程度上抵消着路况改善给交通状况带来的利好。

从这个意义上说,这位帅小伙为消防车让出生命通道的行为,也为众多的交通参与者“帅”出了一个文明交通的高标杆——不但自己要遵守规则,有时还要用常识、胆识与行动,主动引导更多的人遵守、服从规则——宁波晚报官方抖音号上发布的这段视频,在收获巨量点击与点赞的同时,对于文明交通的宣传效果,可比其他许多形式强多啦。

胡晓新